Green Township School District

District Satisfaction Survey

Fall 2019

This report contains the analysis of data gathered through the Fall 2019 District Satisfaction
Survey. There were 133 respondents from a pool of 274 families (48.5% response rate).

Analysis Background:

e Five distinct categories addressed by the survey include:
Administration

Climate & Culture

Communication
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Curriculum & Instruction
o Safety & security
e A scale that asked participants to respond to statements in the following manner:
o Strongly Agree
o Agree
o Neutral / Uncertain
o Disagree
o Strongly Disagree
e Of the 133 respondents, 69-74 participants provided additional comments (Questions
39 & 40)
e The analysis was conducted by individual question and by grouped responses; Strongly
Agree, Agree & Neutral, comparing these to Disagree & Strongly Disagree.
e Priority areas have been identified into Tier 1 and Tier 2, for the purpose of deeper
analysis and potential improvement.
e Some questions appear in the analysis of more than one category as they may have
implications across the five designated areas.
o The general areas indicating a need for focus are communication and administration,
with averages of 19.36% and 19.63% disagreeing or strongly disagreeing with
statements in these categories.



e Comments regarding curricular and extra-curricular activities were wide ranging and will
be helpful as the District reviews current programming. (74 responses)

e Additional comments include a variety of topics as well. A number of these comments
are consistent with the categories identifies as priority areas. (69 responses)
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Green Township School Distrlct
Satlsfaction Survey Fall 2019

133 Respondents

Category

Question

Str, Agree

Agree

Neutral

Disagree

Str. Disagree

Percentage
Agree/Neutral

Percentage
Disagree

Adminlstratlon

#18

The school staff and
administration encourage
students {o behave in a
respectfull and caring
manner,

25,95%

54.20%

12.21%

6.11%

1.53%

92.36%

7.64%

23

Teachers and
administrators are
responsive to my
concerns.

17.69%

46.92%

13.85%

13,08%

8.46%

78.46%

21.54%

#27

The principal makes
decislons that are in the
best interests of children.

11.45%

35.88%

25.19%

9.16%

18.32%

72.52%

27.48%

#28

The principal is an
effective communicator.

16.03%

34,35%

15.27%

14.50%

19.85%

65.65%

34.35%

#29

The interim
superintendent makes
decisions that are in the
best Interests of children.

13.74%

35.88%

41.22%

1.53%

7.63%

20.84%

9.16%

#30

The interim
superintendent is an
effective communlcator.

12.21%

41.22%

37.40%

4.58%

4.58%

90.83%

9.17%

#37

| am famlllar with the
District Goals and belleve
that they address
important taplcs that will
help us to improve,

5.38%

33.85%

34.62%

19.23%

6.92%

73,85%

26.15%

Category
Average

80.64%

19.36%




Currlculum &
Instruction

#2

| am satisfied with the
overall quality of my
child's education

15.91%

46.21%

23.48%

6.82%

7.58%

85.60%

14.40%

#7

My child's education
is a high priority at this
school.

20.30%6

45.11%

18.80%

10.53%

5.26%

84.21%

15.79%

8

My child Is regularly
challengad by the
school's curriculum.

13.64%

41.67%

25.76%

15.91%

3.03%

81.07%

18.93%

I regularly receive
feedback from school
staff about my child's
learning & progress.

10.53%

33.83%

21.80%

21.80%

12.03%

66.16%

33.84%

#10

The school sets high
standards for academics
and communicates
expectations.

10.53%

43.61%

20.30%

17.29%

8.27%

74.44%

25,56%

#13

My child has

appropriate opportunities.
to use technology during
fnstruction.

28.57%

55.64%

12.78%

2,26%

0.75%

96.99%

3.01%

14

My child Is given
access to curriculum that
meets hls or her needs.

15.15%

43.18%

29.55%

9.093%

3.03%

87.88%

12.12%

#15

The homework my
child received helps
him/her to understand
what was taught.

12.98%

45.04%

19.85%

15.27%

6.87%

77.87%

22.13%

#25

tam well informed
about progranis, services
and activities provided by
the school,

13.74%

60.31%

14.50%

7.63%

3.82%

88.55%

11.45%

27

The princlpal makes
decisions that are in the
best Interests of children.

11.45%

35.88%

25.19%

9.16%

18.32%

72.52%

27.48%

#29

The interim
superintendent makes
decislons that are in the
bestinterests of children.

13.74%

35.88%

41.22%

1.53%

7.63%

90.84%

9.16%

#31

| am comfortable
talking with my child's
teachers.

42.75%

50.38%

2.25%

4.58%

0.00%

95.42%

4.58%

#34

My child is recognired
for positive achievements
and accomplishments.

18.32%

40.46%

23.66%

12.21%

5.34%

82,44%

17.56%

#35

| am satisfied overall
with the programs and
services provided by the
school,

12.21%

45.80%

21.37%

13.74%

6.80%

79.38%

20.62%

Category
Average

83.10%

16.90%




Climate &
Culture

#3

My child looks
forward to going to
school

18.80%

43.61%

18.80%

12.78%

6.02%

81.21%

18.79%

#6

| feel welcome at my
child's schoal.

19.85%

43.51%

15.27%

10.69%

10.69%

78.63%

21.37%

#9

I regularly receive
feedback from school
staff about my child's
learning & progress,

10.53%

33.83%

21.80%

21.80%

12.03%

66,16%

33.84%

#10

The school sets high
standards for academics
and communicates
expectations.

10.53%

43,61%

20.30%

17.25%

8.27%

74.44%

25.56%

#11

The school sets high
standards for behavior
and communicates
expectations.

15.04%

37.59%

22.56%

18.05%

6.77%

75.19%

24.81%

#12

My farnily Is treated
with respect at this
school.

21.80%

48.87%

17.25%

3.76%

8.27%4

87.96%

12.04%

#17

The school Is clean
and well maintalned,

47.73%

40.91%

8.33%

1.52%

1.52%

96.97%

3.03%

#18

The school staff and
administration encourage
students to behave Ina
respectfull and caring
manner.

25.95%

54.20%

12.21%

6.11%

1.53%

92.36%

7.64%

#19

1 am aware of the Code of
Student Conduct and
think the rules and
consequences are applied
consistently at my child's
school,

9.85%

49.24%

23.48%

12.88%

4.55%

82,57%

17.43%

#20

Students treat the aduits
in my child's school with
respect.

18.32%

54.96%

15.08%

6.11%

1.53%

92.36%

7.64%

#21

Adults in my child's
school treat children with
respect,

17.56%

49.62%

16.79%

10.69%

5.34%

83.97%

16.03%

22

| am aware of character
education initiatives at
my child’s school,

9.16%

45.80%

24.43%

12.98%

7.63%

79.39%

20.61%

#23

Teachers and
adminlstrators are
responsive to my
concerns,

17.69%

46.92%

13.85%

13.08%

8.46%

78.46%

21.54%

#24

i receive positive
messages about my chld
from the school.

13.74%

45.80%

16,79%

15.27%

8.40%

76.33%

23.67%

#31

tam comfortable
talking with my child's
feachers.

42.75%

50.38%

2.29%

4.58%

0.00%

95.42%

4.58%

#32

Adults at my child's
school seem to work well
with one another.

14.50%

42.75%

26.72%

8.40%

7.63%

83.97%

16.03%

#33

i find value in
Parent/Teacher
conferences.

3130%

44.27%

10.69%

6.87%

6.87%4

86.26%

13.74%

#34

My child is recognized
for positive achlevements
and accomplishments.

18.32%

40.46%

23.66%

12.21%

5.34%

82.44%

17.56%

#36

The District provides
opportunities for parents
to become enaged, ask
questions and to attend
workshops,

11,45%

42.75%

29.77%

12.21%

3.82%

83.97%

16.03%

Category
Average

83.06%

16.94%




Safety &
Securlty

1am satisfled with the
District Transportation
program and my child
feels safe riding the
school bus.

16.67%

45.45%

25.76%

7.58%

4.55%

87.88%

12.12%

#5

My ¢hild feels safe at
school.

27.27%

53.79%

9.85%

9.09%

0.00%

80.91%

9.09%

#11

The school sets high
standards for behavior
and communicates
expectations.

15,04%

37.59%

22,56%

18.05%

6.77%

75.19%

24.81%

#16

The school provides
a safe environment for
my child to learn.

25.76%

50.76%

16.67%

6.82%

0.00%

93.19%

6.81%

#17

The school Is clean
and well malntalned,

47.73%

40.91%

8.33%

1.52%

1.52%

96,97%

3.03%

#27

The principal makes
decisiens that are In the

best interests of children.

11.45%

35.88%

25.18%

9,16%

18.32%

72.52%

27.48%

#29

The interim
superintendent makes
decisions that are in the

best Interests of children.

13.74%

35.88%

4122%

1.53%

7.63%

80.84%

9.16%

Category
Average

86.79%

13.21%




Communication

| regulariy receive
feedback from school
staff about my child's
learning & progress.

10.53%

33.83%

21.80%

21.80%

12.03%

66.16%

33.84%

#10

The school sets high
standards for academics
and communicates
expectations.

10.53%

43.61%

20.30%

17.29%

8.27%

74,44%

25.56%

#11

The school sets high
standards for behavior
and communicates
expectations.

15,04%

37.59%

22.56%

18.05%

6.77%

75.19%

24.81%

#19

iam aware of the Code of
Student Conduct and
think the rules and
consequences are applied
consistently at my child's
school.

9.85%

49.24%

23.48%

12.88%

4.55%

82.57%

17.43%

#22

| am aware of character
education Initiatives at
my child's school.

9.16%

45.80%

24.43%

12.98%

7.63%

79,39%

20.61%

#23

Teachers and
administrators are
responsive to my
concerns.

17.69%

46.92%

13.85%

13.08%

8.46%

78.46%

21.54%

#24

| receive positive
messages about my chid
from the school.

13.74%

45.80%

16.79%

15.27%

8.40%

76.33%

23.67%

#25

I am well informed

about programs, services
and activities provided by
the school.

13.74%

60,31%

14.50%

7.63%

3.82%

88.55%

11.45%

#26

I recelve

communlcations from my
child's school and from
the District that are
regular, helpful, and
informative.

17.56%

58.78%

12.21%

5,34%

6.11%

88,55%

11.45%

#28

The principal is an
effective communicatar.

16.03%

34.35%

15.27%

14.50%

19,85%

65,65%

34.35%

#30

The interim
superintendent is an
effective communicator,

12.21%

41.22%

37.40%

4.58%

4.58%

90.83%

9.17%

#31

1am comfortable
talking with my child's
teachers.

42.75%

50.38%

2.29%

4.58%

0.00%

95.42%

4.58%

#33

i find valua in
Parent/Teacher
conferences.

31.30%

44.27%

10.65%

6.87%

6.87%

86.26%

13.74%

#36

The District provides
opportunitles for parents
to become enaged, ask
questions and to attend
workshops.

11,45%

42,75%

29.77%4

12.21%

3.82%

83,97%

16.03%

#37

I am familiar with the
District Goals and believe
that they address
important topics that will
help us to improve.

5.38%

33.85%

34.62%

19.23%

6.92%

73.85%

26.15%

Category
Average

80.37%

19.63%




Administration
Percentage Agree/Neutral
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Climate & Culture
Percentage Agree/Neutral
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Communication
Percentage Agree/Neutral
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